

СИНЕ-БЕЛО-ГОЛУБЫЕ

# «Зенит» отправился в футбольный Новый Свет

**В ДОХЕ КОМАНДА ЛУЧАНО СПАЛЛЕТТИ ЖДЕТ НОВИЧКОВ И РЕШАЕТ ВНУТРЕННИЕ ПРОБЛЕМЫ**

Игроки «Зенита» в выходные прошли медосмотр и 14 января отправятся на сбор в Катар. Задача — подготовиться к первому матчу 1/8 финала Лиги чемпионов с дортмундской «Боруссией», который состоится в Питере 25 февраля. А заодно и к весенней части чемпионата России, в котором они по традиции ведут борьбу за титул.

ПРЕЖДЕ «Зенит» ездил на сборы в Объединенные Арабские Эмираты. Теперь команда отправится в Катар, где в 2022 году должен состояться чемпионат мира по футболу. Сейчас в Дохе — отличная погода, для тренировок в самый раз. В этом убедились игроки зенитовской академии, посетившие азиатскую страну в январе. В последнее время Катар стал чем-то вроде Нового Света для футбола — за один из местных клубов выступает, например, знаменитый испанский футболист Рауль, долгие годы игравший за мадридский «Реал». И вообще местные власти вкладываются в футбольную инфраструктуру. Так, на чемпионат мира планируется затратить более 60 миллиардов долларов — фантастическая сумма!

Правда, эксперт «ВП» Юрий Желудков, один из самых знаменитых футболистов «Зенита» за всю историю, чемпион СССР 1984 года, считает, что сборы современных футболистов похожи чем-то на пребывание в санатории.

— Мы раньше отправлялись на месяц в Сочи, где месили грязь, тренировались три раза в день. Вот это была нагрузка! Сейчас футболисты фактически из одного отпуска приезжают в другой. Даже подзагореть можно, если не успел, — шутит он.

Первые сборы — самые трудные. В них сразу футболистам «голову поставят на место». А голы зенитовцев чем только не заняты были во время отпуска. Роман Широков, например, так и не продлил с



Вячеслав Малафеев прибыл на медицинские процедуры одним из первых и собирается ехать в Катар.

«Зенитом» контракт, который у него завершается летом. Вратарю Юрию Лодыгину необходимо было наконец разглядеть дочку, которая родилась у него в разгар баталий в чемпионате России и Лиге чемпионов. Александр Аноков и Владимир Быстров мало играли за «Зенит» в

прошлом году, оба подумывали о смене команды. Неопределенная ситуация у Вячеслава Малафеева — правда, он прибыл на медицинские процедуры одним из первых и собирается ехать в Катар. Халк, самый дорогой игрок «Зенита», и вовсе попал во время отпуска в приключение:

куда-то подевалась немалая сумма денег, которую бразилец выделил на строительство учебного центра на родине, — и теперь форвард «Зенита» вынужден окупиться в судебную тяжбу.

Юрий Желудков, к слову, не совсем согласен с бывшим генеральным директором «Зенита» Ильей Черкасовым, который заявил, что Лучано Спаллетти не смог за год с небольшим «вписать» Халка и Витселя в командные действия. Витселя он считает полезным игроком для «Зенита». А вот бразилца Желудков «не понял».

— Халк вроде бы везде на поле и в то же время нигде, — полагает эксперт.

Ну и конечно, не сравнить, как Желудков и Халк исполняли пенальти, когда их назначали в ворота соперников «Зенита». Напомним, что три последние попытки бразилца не увенчались успехом — это стоило «Зениту» очков и в чемпионате России, и в Лиге чемпионов.

Нынешней зимой команда из Петербурга уже пополнилась одним игроком — в «Зенит» перешел из «Рубина» 27-летний Александр Рязанцев, забивший гол «Барселоне» в Лиге чемпионов ударом с 35 метров. Кстати, только по этому эпизоду его и помнит Юрий Желудков. Поэтому эксперт затруднился сказать, сумеет ли экс-рубинец вывести «Зенит» на новый уровень.

Не очень слышан знаменитый игрок «Зенита» и об испанском форварде португальской «Бенфики» Родриго Морено. Тот и правда пока не слишком раскрученная фигура — футболисту всего 22 года. Тем не менее СМИ разных стран пишут о том, что представители «Зенита» и «Бенфики» провели переговоры о трансфере Морено. Из них якобы следует, что питерский клуб может предложить за форварда, сделавшего имя в Португалии, 35 миллионов евро, а годовая зарплата новичка составит около трех миллионов.

— С тем, что необходимо усилить нападение «Зенита», я согласен, — говорит Желудков. — Впрочем, если команда будет играть так, как на финише прошлого года, усиливать придется все линии. Создается впечатление, что зенитовцы, игроки сборных, выходя на поле, первый раз видят друг друга.

«Зенит» пробудет в Дохе до 23 января, после чего, отдохнув, отправится в Израиль на Объединенный суперкубок, в котором помимо него участвуют ЦСКА, украинские команды «Шахтер» и «Металлист».

Андрей КОРНЕТОВ

## ТАБЛО

### БОЛЕЛЬЩИКИ «ГЛАЗГО РЕЙНДЖЕРС» АПЛОДИРОВАЛИ БЫВШЕМУ ЗЕНИТОВЦУ

БОЛЕЛЬЩИКИ шотландского «Глазго Рейнджерс» устроили овацию бывшему полузащитнику «Зенита» Фернандо Риксену, который выступал за сине-бело-голубых с 2006 по 2009 год и завоевал с командой Кубок УЕФА и титул чемпиона России. Сам Риксен в прошлом поиграл также за «Рейнджерс» (в 2000 — 2006 годах). Голландский футболист появился на стадионе в перерыве матча «Рейнджерс» с «Ист Файф», завершившегося победой «Глазго» со счетом 2:0. И 42 тысячи местных фанатов встретили легионера овациями и скандировали его имя.

В октябре Риксену поставили редкий диагноз — боковой амиотрофический склероз. Это неизлечимое заболевание центральной нервной системы, которое приводит к параличу и последующей атрофии мышц.

### «ЛЕНИНГРАДКА» ОДЕРЖАЛА ВОЛЕВУЮ ПОБЕДУ

«ЛЕНИНГРАДКА», выступающая в суперлиге «А» женского чемпионата России по волейболу, одержала волевою победу дома над череповецкой «Северсталью» — 3:1. Про-

играв в первой партии (21:25), питерские девушки выиграли три остальные (25:18, 25:19, 25:22). Таким образом, наша команда, рвущаяся в класс сильнейших, набрала 48 очков и продолжает лидировать в турнирной таблице.

### «СПАРТАК» РАЗГРОМИЛ ПОЛЬСКИХ АУТСАЙДЕРОВ

БАСКЕТБОЛИСТЫ питерского «Спартака» наконец-то продемонстрировали игру, которую в этом сезоне от команды Ветры в матче Единой лиги ВТБ разгромили дома польский «Туров» — 76:51. Самым результативным в составе спартаковцев стал американский форвард Джаред Хоман, набравший 15 очков. Таким образом, «Спартак» одержал четвертую победу в 11 матчах турнира, но по-прежнему не входит в зону плей-офф.

— После двух обидных поражений, от «Енисея» и «Донецка», наши парни доказали, что не собираются опускать руки и будут биться за выход в плей-офф. Ребята прогрессируют с каждой игрой, — заявил наставник «Спартака» Гундарс Ветра.

По сообщениям информагентств подготовил Фил ПАНОВ



Игра «Спартака» и «Турова» вышла напряженной.